

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE
1902. évi szeptember hó 4-ik napján
MISKOLCZON TARTOTT
ŐSZI KÖZGYÜLÉSÉNEK
JEGYZŐKÖNYVE.



SZERKESZTETTE:
SZALÓCZY PÁL,
egyházmegyei főjegyző.



MEZŐ-KÖVESD,
BALÁZS FERENCZ KÖNYVNYOMDÁJÁBÓL
1902.

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE
1902. évi szeptember hó 4-ik napján
MISKOLCZON TARTOTT
ŐSZI KÖZGYÜLÉSÉNEK
JEGYZŐKÖNYVE.



SZERKESZTETTE:
SZALÓCZY PÁL,
egyházmegyei főjegyző.



MEZŐ-KÖVESD,
BALÁZS FERENCZ KÖNYVNYOMDÁJÁBÓL.
1902.

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1902. évi szeptember hó 4-ik napján

MISKOLCZON TARTOTTA MEG

ŐSZI KÖZGYŰLÉSÉT

TÓTH DÁNIEL esperes és SZATHMÁRY KIRÁLY PÁL
helyettes egyházmegyei gondnok kettős elnöklete alatt.

J e l e n v o l t a k :

Maklárý Károly, Nagy Ignác, Sólyom Gyula, Bodolay István, Gulyás Benő egyházi; Molnár Bertalan, Mikuleczky István, Pappszász Lajos és Fodor Pál világi tanácsbírák.

Kérészy Barna, Marsalko Endre, Vattay István, Sólyom Lajos, Horváth Bertalan, Gere Lajos, Biró Bertalan, Szabó Bertalan, Halászy József, Sólyom Barna, Tóth Béla, Fűry Lajos, Kenyeressy Károly, ifj. Maklárý Károly, ifj. Sólyom Gyula, lelkészek; Csiky Béla a tanítói testület képviselőjében; tanítók és egyházi küldöttek.

Jegyzők: Szalóczy Pál egyházi, Deák Gyula világi főjegyzők; Illyés János egyházi és Dr. Haller József gróf, világi aljegyzők.

1. Tóth Dániel esperes úr, buzgó imában kérte Isten segítő kegyelmét úgy anyagszentegyházunk, mint közelebbről egyházmegyénk előbhvitele érdekében kifejtendő munkálkodásunkra; majd Szathmáry Király Pál, legidősebb tanácsbíró, — miután egyházmegyei gondnok úr ő méltósága jelen gyűlésünkön meg nem jelenhetett, — a társelnöki széklet elfoglalván s a jelenvoltakat szívélyesen üdvözölvén,

a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.

2. Elnöklő esperesünk felolvassa egyházi és iskolai ügyeinkre tartozó nevezetesebb eseményekről, s az esperesi hivatal keretében általa elintézett dolgokról szerkesztett, egész terjedelmében jegyzőkönyvbe vétetni határozott jelentését az elmúlt egyházi félévről, a mint alább következik:

Nagytisztelű Egyházmegyei Közgyűlés!

Elmondhatom, — Istennek legyen érte hála! — hogy azon ötödfél hónap, mely tavaszi közgyűlésünk óta lefolyt, alsó-borsodi ev. ref. egyházmegyénk életében úgy folyt le, hogy teljesítvén ki-ki közülünk a reá néző kötelességeket, elvégeztük azt a munkát, a mely reánk bízott; a mivel, hogy az Úr, a minden kegyelemnek Istene, erőt és időt adott arra nekünk mindnyájunknak.

Az e. m. Elnökség is teljesítette kötelességeit, elintézvén mindazokat a dolgokat, a melyek részint a felsőbb hatóságok rendeletei, részint egyházmegyénk gyülekezeteiben előfordult körülmények folytán, elintézésre vártak. — S ha most az elnökség, s illetőleg az általam végzett közérdekűbb ügyeket röviden előterjesztem, ez csak azért történik, hogy egyházmegyénk életének ez a szakasza is mintegy történeti hűségben álljon előttünk.

Tavaszi közgyűlésünk után azonnal a megüresedett poroszloi lelkészi állomás betöltésére az egyházat felhívtam. — A meghívás útján való választás nem sikerülvén, s

pályázat hirdettetvén, a választás augusztus 17-én, az e. m. elnökség által felkért és kiküldött Bodolay István és Pappszász Lajos tanácsbíró urak vezetése alatt megtartatott, s szavazat-többséggel megválasztatott Gaál Ferencz, jelenleg zselicz-kisfaludi lelkész úr.

Az e. m. Elnökség részéről felhívtam Pappszász Lajos e. m. tanácsbíró s Ilyés János e. m. aljegyző urakat, hogy Maklár Pap Ernő, maklári lelkészt, hivatalába igtassák be, kik is azt f. év május hó 4-ik napján elvégezvén, ennek folytán, a congrua folyósítása végett szükséges lépéseket megtettem, a mi aztán részére a többiekkel együtt, ki is utaltatott.

Május hó 27-én Fodor Gyula volt kisgyőri helyettes lelkész urat miután az abaujmegyei kovácsvágási egyházba rendes lelkészül megválasztatott, egyházmegyénk kebeléből — áldáskivánásunk kifejezésével — elbocsátottam; s miután tavaszi e. m. közgyűlésünktől a helyettes lelkészek elhelyezésére is engedélyt nyertem, Nagy Lajos m.-keresztesi helyettes lelkész urat felhívtam, hogy Mező-Keresztesről Kisgyőrbe menni hajlandó volna-e? Ő azonban ezt nem fogadván el, Kisgyőrben a lelkészi teendők végzéséről gondoskodtam mindaddig míg Kóródy Lajos, most vizsgázott s.-lelkész urat berendelhettem, a kinek a jelen alkalommal egyházmegyénkbe kebeleztetését kérem.

Nagy Béla, a külföldi akadémiákról haza érkezett s.-lelkész urat, elébbi helyére, T.-Nánára szintén berendeltem.

Junius 18-ra a Kenessey Béla, mint az egyházi adózásra vonatkozó törvényjavaslat kidolgozására a konvent által kiküldött bizottság előadója által küldött s új adatokat kívánó felhívás feletti tanácskozásra egy bizottságot hívtam össze. — A mint tudva is van, ez a bizottság igyekezett az u. n. kérdőpontok befelelésére nézve utasítást adni. Azt hiszem azonban, hogy mi is azt tapasztaltuk, a mit az általános közvélemény már kimondott, hogy ezzel az egész dologgal, az egyházi adózás kérdése, éppen nem ment egy lépéssel sem előre, hanem inkább bonyolódottabbá lett.

Kovács Károly volt egrí lelkész úr, július hó 3-án hozzám írott hivatalos levelében az egrí lelkészi állomásról lemondott s egyszersmind e.-megyénk kebeléből való elbocsáttatását kérte. Ennek következtében az elbocsátó levelet részére kiadtam július 5-én, úgy rendelkezvén, hogy

tőle a lelkészi hivatalhoz tartozó anya-, jegyzőkönyveket, stb. az előljáróság, jegyzőkönyv felvétele mellett vegye át; s ugyancsak így adja át július 15-én Tóth István s.-lelkésznek. A s.-lelkész berendelése után az egri egyházat a megüresült lelkészi állomás betöltésére felhívtam. Az egyház, a törvényben körülírt előkészületek pontos megtartásával kinyilvánította, hogy meghívás útján kíván választani, s f. év augusztus hó 24-én az e. m. elnökség által felkért és kiküldött Nagy Ignác és Fodor Pál tanácsbíró urak elnöklete alatt, Nagy Béla t.-nánai s.-lelkészt, meghívás útján, egri rendes lelkészül megválasztotta.

Július 6-án az e. m. egyházi tanácsbíróra beadott szavazatok felbontattak s Szalóczy Pál e. m. főjegyző úr, tanácsbíróul megválasztott. — A vil. aljegyzőre beadott szavazatokból általános többséget senki sem nyervén, a két legtöbb szavazatot nyert Dr. Gróf Haller József és Dr. Kovács Lajos újabb szavazás alá bocsáttattak s a beérkezett szavazatok augusztus 30-án felbontatván, Dr. Gróf Haller József e. m. vil. aljegyzőtül megválasztott. — Mindketten ez alkalommal fogják esküjüket letenni s helyüket elfoglalni.

Július 16-án megtartatott Miskolczon az e. m. egyetemes lelkészi értekezlet, az e. m. közgyűlésre beterjesztett megállapodásai, szintén jelen gyűlésünkön fognak tárgyalatni.

Július 23-án, az útfőlévi congrua összeget megkapván, azonnal elküldöttem a nyugtákkal együtt az illetőknek. A nyugták később visszaérkezvén hozzám, átszámoltam az e. ker. pénztári hivatalnak.

Augusztus 9-én Greifenstein Henrik volt oszlári tanítónak, augusztus 26-án Pap Zoltán volt cserépfalusi tanítónak, — augusztus 31-én Szentpéteri Pál volt maklári tanítónak az elbocsátó-levelet kiadtam.

33. Olvastatott az 1902 ik év július hó 6-án az egyházmegyei egyházi tanácsbírói állás betöltése tárgyában, s úgyszintén az 1902-ik évi augusztus hó 30-án az e. m. világi aljegyzői hivatal betöltése tárgyában Miskolczon összeült szavazatható bizottság jegyzőkönyve, mely szerint az egyházi tanácsbírói állásra 50 szavazattal Szalóczy Pál tiszavalki lelkész s e. m. főjegyző; a világi aljegyzői állásra pedig Dr. Haller József gróf, 35 szavazattal megválasztottak.

Nevezett tanácsbíró és világi aljegyző, letévén a hivatalos esküt, miután szép szavakban fejezték ki köszönetüket az egyházmegye bizalmáért: a közgyűlés lelkes üdvözlése között elfoglalták helyüket, egyházmegyénk tanácskozó asztalánál.

4. Szalóczy Pál egyházi főjegyző tanácsbíróvá választásával megüresedvén az egyházi főjegyzői hivatal:

arra a szavazás elrendeltetik, s beadási határidőül 1903. január 1. állapittatik meg.

5. Tanítókul beerősítettnek 1902. szeptember 4-iki dátummal:

Füsti Molnár Lajos T.-Oszlárra; Demeter József Mező-Keresztesre; Monoki Sándor Bőcsre; Molnár József Miskolcra.

6. Füsti Molnár Lajos és Monoki Sándor tanítók

egyházmegyénk színe előtt, e hivatalra kötelező esküt leteszik.

7. Kórody Lajos első vizsgát tett ifjú atyánkfia,

okmányai felolvastatván — segédlelkészül egyházmegyénkbe bekebelezetik.

8. Tavaszi közgyűlésünk 23. sz. határozata szerint az alsó-borsodi ev. ref. tanító-egyletnek azon kérése, hogy a népiskolákban tartatni szokott félévi vizsgarendszer eltöröltessék: megvitátás végett a lelkészi értekezletnek adatott ki.

Erre vonatkozólag olvastatik az egyetemes lelkészi értekezlet felterjesztése, mely a tanító-egyletnek fentebbi kérését egyházmegyénknek már 1897. évi Heő-Papiban tartott közgyűlésén, e tárgyban épen a tanítói testület és tanügyi bizottság meghallgatásával hozott határozata értelmében, nem teljesíthetőnek mondja ki.

Közgyűlésünk az egyetemes lelkészi értekezletnek ezen határozatát magáévá teszi és kimondja a maga részéről is, hogy a népiskolákban a félévi vizsgák ezentúl is megtartandók,

9. Ugyanazon közgyűlésünk 30. sz. határozatával a lád-házai egyház presbyteriuma a néhai Kodi Benó lelkész jogutódai elleni telekrendezési ügyben, az örökösökkel való méltányos egyezségkötésre utasított.

Jelenlevő lelkész erre nézve jelenti, hogy a lád-házai egyház presbyteriuma ezen meghagyásnak ez idő szerint nem tehet eleget, mert az örökösök közt egy még kiskorú, kivel a törvény értelmében jogérvényesen egyezkedni nem lehet; ehhez képest arra kéri közgyűlésünket, hogy engedtesse meg a lád-házai egyház előjáróságának, miszerint a kérdéses ügyet majd akkor bonyolíthassa le, amikor a szóban levő örökös nagykorúsága bekövetkezik.

Közgyűlésünk a lád-házai lelkész előadásából felderített tényálláshoz képest, megengedi a nevezett egyház előjáróságának, hogy a szóban levő ügyet az illető örökös nagykorúságának bekövetkezéséig függőben hagyassa.

10. Ugyancsak tavaszi egyházmegyei közgyűlésünk 35. sz. határozatával úgy intézkedett, hogy a Nagy Ignác lemondásával megüresedett egyházmegyei pénztárnoki állás jelen közgyűlésünkön töltsék be.

Közgyűlésünk ezen állásra egyhangúlag *Solyom Gyula* csabai lelkész, egyházmegyei tanácsbíróvá választja meg; egyben felhatalmazza nt. esperes urat, hogy a pénztár átvétele céljából szükséges bizottságot hívja össze.

11. A felső-ábrányi egyház, egy az egyház tulajdonául felüntetett, de az egyház nevén nem álló 824 □-öl területű ingatlanok Mezei Dávid szomszédbirtokos részére leendő eladása alkalmából felmerült jogügylet tárgyában, tavaszi közgyűlésünk 37. sz. határozatával arra utasított, hogy folyamodványát a nevezett jegyzőkönyvi határozatban megjelölt okmányokkal kiegészítve, érdemlegetes határozattal leendő ellátás végett, egyházmegyei közgyűlésünkhöz ujlag terjessze fel.

Míthogy a felső-ábrányi egyház ezen meghagyásnak eleget nem tett: felhivatik, hogy erre vonatkozó jelentését tavaszi közgyűlésünkhöz adja

be; egyidejűleg az oda menendő egyházlátogatási küldöttség megbizatik, hogy ez ügyben alapos tájékozást szerezzen.

12. Olvassatik a noszvaji egyházba a tavaszi e. m. közgyűlés 41. sz. jkvi pontjában foglalt vitás ügy megoldása szempontjából kiküldött bizottság jelentése, mely szerint ott az évenkénti számadások rendben találtatván, bűnös visszaélésről, esetleg sikkasztásról szó sem lehet: a kiküldött bizottság véleménye szerint a fennálló adósság elenyésztetésére más mód nem lehet, mint az, hogy az egyháztanács még ez év folyamán készítsen rendes költségvetést, melynek kiadási rovatában vegye föl a kerületnél levő tartozás évi kamatát és 10%-os törlesztését; s ha a kiadásokat nem fedezi a bevétel: rendes évi egyházi adó vettessék ki állandóan.

Ezen jelentés folytán e. m. közgyűlésünk utasítja a noszvaji egyház előljáráóságát, hogy még ez év folyamán készítsen rendes költségvetést, melynek kiadási rovatába vegye fel a kerületnél levő tartozás évi kamatát s 10%-os törlesztését; s ha a kiadásokat nem fedezi a bevétel: rendes évi egyházi adó vettessék ki állandóan az egyház hiveire.

13. Tavaszi közgyűlésünk 42. sz. határozatára vonatkozólag olvassatik a lőrinczfalvi lelkész jelentése, melyből kitűnik, hogy a melléképületek felállításából és a templomépítésre megajánlott összesen 1800 koronát kitevő kötelezettségnek $\frac{1}{4}$ részét az előirt módon és alapon, a lőrinczfalvi gyülekezet az 1901. évben hiány nélkül beszolgáltatva.

Midőn ezen jelentést tudomásul veszi közgyűlésünk, egyszersmind megbizza az odamenő egyházlátogatási küldöttséget, hogy az ügyet tüzetesen vizsgálja meg.

14. A lőrinczfalvi egyház, züllő-félben levő parochiája és iskolája tetőzetének befedésére, mindenek felett pedig templomának mielőbbi létesíthetése céljából 1000 kor. domesztikai segélyre kéri magát ajánlatni.

Közgyűlésünk a csekély népességű, szegénysege mellett is nagy anyagi áldozatokra hivatott és mindezideig templom nélkül szűkölködő, egy gazdag kath. püspökség versenyé által agyonnyomással fenyegetett lőrinczfalvi egyházat, — hogy végre-valahára szándékolt templomépítési czélját megvalósíthassa, az 1000 korona segély hiánytalan megnyerésére a legmelegebben ajánlja.

15. Ugyancsak a lőrinczfalvi egyház ismételten felterjeszti az 1899. évi tavaszi közgyűlésünkön feltételeesen már jóváhagyott templomépítési tervrajzát és költségvetését végleges megerősítés végett, annyival is inkább, mert 1000 koronás domesztikai segélyért való kérvényét ezen építkezési költség-előirányzattal is kívánja indokolni.

Közgyűlésünk ezen építkezési tervrajzot és költségvetést véglegesen megerősíti.

16. A tiszakeszti egyház előljárósága, a tavaszi közgyűlésünk 43. sz. határozatában, az egyház által a maga részére elkülönítendő $1\frac{1}{2}$ hold nádas ügyének, a községgel szemben felmerült vitás kérdése tárgyában hozott utasítás tekintetében követett eljárásáról jelentést tenni elmulasztván:

felhivatik a nevezett egyház előljárósága, hogy e tekintetben a szükséges intézkedést tegye meg; eljárásának eredményéről tavaszi közgyűlésünkhöz jelentést tegyen; egyidejűleg az oda menendő egyházlátogatási küldöttség figyelme ezen ügyre felhivatik.

17. A kis-tokaji egyház lelkésze és előljárósága, tavaszi közgyűlésünk 45. sz. határozatával, takarékmagtárának haladéktalan rendezésére, kint levő követeléseinek biztosítására s a hátrálékos kamatoknak behajtására szigorúan utasítatván:

a jelenlevő lelkész mindezekre nézve kijelenti, hogy a nevezett egyház, ezen meghagyásoknak pontosan eleget tett, amint erről majd az oda menendő egyházlátogatási küldöttség meggyőződést szerezhet.

Közgyűlésünk ezen jelentést tudomásul veszi s ugyanezen ügyre a kis-tokaji egyházba menendő egyházlátogatás figyelmét felhívja.

18. A sajtó-keresztúri egyház előjárósága, tavaszi közgyűlésünk 49. sz. határozatával, jelentéstételre utasított arra nézve, hogy a templom és parochia építésből származó hátrálékok, valamint az orgonaalap rendezése tárgyában, miféle intézkedéseket tett?

A beérkezett jelentés szerint a tartozásokból mintegy 300 korona tőke törlesztett. A fennmaradt tartozások nagyobb részéről az adósok, a presbyterium előtt, biztosított kötvényeket állítottak ki, s hátrálékaik kifizetésére nézve utolsó határidőül jövő 1903. évi január 1-je tűzetett ki, s ennek eredményéről az egyházlátogatás előtt fognak elszámolni. — Az orgona-alap kötvényei, behajtás végett, az e. m. ügyésznek adattak át.

Ezen jelentés tudomásul szolgál és ezen ügyre az egyházlátogatási küldöttség figyelme felhivatik.

19. Olvastatik Fekete János egri énekvezér és hitoktató jelentése, az egri elemi és iparos tanoncz-iskolákba járó prot. növendékek hitbéli neveléséről, melyből kitűnik, hogy 1901/2. tanévben nevezett iskolákban 22 leány és 77 fiu, összesen 99 prot. növendék nyert hittanból oktatást, amennyiben hetenkint 9 hittani óra tartatott, valamint a templomi és vallásos énekek tanítására is kellő gond fordított.

Ezen jelentés örvendetes tudomásul szolgál és a főt. e. ker. közgyűlésre szintén tudomásvétel végett felterjesztetni rendeltetik.

20. Olvastatott Bodolay István tanügyi bizottsági elnöknek az alsó-borsodi egyházmegyében levő népiskolák népesedési mozgalmait és szellemi állapotát feltüntető következő jelentése:

64563 lelket számláló egyházmegyénkben volt iskolaköteles 6—12 évig: fiu 3414, nő 3304, összesen 6718.

 mult évinél kevesebb 8-czal.

Iskolát gyakorló 6—12 évig fi: 3288; nő 3058, összesen 6346.
 mult évinél kevesebb 5-tel.

Tehát iskolai oktatásban nem részesült fi 126; nő 246; összesen 372.
 mult évinél több = 97-tel.

Ismétlő iskolaköteles fi: 1160; nő 1212, összesen 2372.

Ismétlő iskolába járt fi: 1104; nő 1133; összesen 2237.

Ismétlő iskolakötelesek száma mult évinél több 57-tel.

Ismétlő iskolába járók száma mult évinél több 124-gyel.

Ismétlő iskolába nem adatott fel fi: 54, nő 79, összesen 133.
 Iskoláinkba más vallásuak jártak: róm. kath. fi: 67, nő 52; összesen 119.
 » » » » gör. kath. fi: 8; nő 22, » 30.
 » » » » ág. ev. fi: 2; nő 4, » 6.
 » » » » izraelita fi: 23; nő 47, » 70.
 Középiszkolába járt fi: 32; összesen 32.

Állami és községi iskolába fi 186; nő 103; összesen 289.

Más felekezeti iskolába járt fi 2; nő 21; összesen 23.

Egyházmegyénk iskoláinak 87 tantermében 82 rendes és 5 ideiglenes tanító működött. Okleveles 81; nem okleveles 6 tanító.

Tanítói lakások közül 81 jó; 4 rosz. Tisza-Valkon építés alatt áll; Eger-Lövön egyik tanítói állomás lakással nem bír.

Tantermeink közül 75 törvényszerű; T.-Valkon építés alatt áll; nem törvényszerű a diós-győri mindkét iskola; az eger-lövői egyik, az emődi, heő-szalontai, ládházai, nagymihályi, tiszta-tarjáni leányiskola; Mező-Keresztesen a Paksi Dániel és Igricziben mindkét iskola.

Iskolai felszerelés 50 tanteremben kellő; 37-ben hiányos.

VI. osztályú iskolák száma 48; V. osztályuaké 6; IV. oszt. 7; III. oszt. 1. (Lőrinczfalván.)

Testgyakorlás eszközökkel tanítatik Alsó-Zsolczán, Maklár-ron és Mező-Csáthon; a többi iskolában nem tanítatik.

Rendezett faiskolák száma 27; rendezetleneké 14; 8 egyh.-községben faiskola nincs.

Iskolai alap pénzben 2975 kor.; földben 45 kat. h. 1496 □-öl. Összes tanítói fizetés 95002 kor.; melyből államsegély 21 tanító részére 6464 kor. — Korpótlék 65 tanító részére 6500 kor.

Az iskolák szellemi állása.

Kitűnők: Baksa Lajos és Géresi Ilona iskolája Alsó-Zsolczán; Óbis Ferenczé Aranyoson; Fogarasi Jenőé Ároktón; Végh Bertalané Átányon; Molnár Józsefé és Korsós Joláné Böcsön; Fejes Józsefé Dorogmán; Janiga Idáé Eger-Lövön; Takaró Lászlóé és Domokos Saroltáé Heő-Papiban; Kenyeresi Pálé és Ferenczi Ilonáé Igricziben; Tóth Eleké és Kis Józsefé M.-Csáthon; Paksy Dánielé, Bertók Károlyé, Bán Joláné, Boór Rózáé M.-Keresztesen, Péter Józsefé, Marosi Lajosé, Csiky Béláé, Putnoki Istváné, Nagy Bertalané, Filep Józsefé Miskolczon; Kuki Ferenczé Nemes-Bikken; Tóth Kálmáné Noszvajon; Füry Gyuláé, Réthy Józsefé, Égető Irmáé, Poroszlón; Farkas Pálé Tibold-Daróczon; Gecse Istváné és Kovács Károlyé Szederkényben; Tóth Imrée és

Hegedűs Tamásé Tisza-Kesziben; Csillik Balázsé és Bévárdi Józsefé Tisza-Nánán. Összesen 37. Multévinél kevesebb 3-mal.

Dicséretesek: Szigethi Ferencz és Mészáros Gáboré Átányon; Bazsó Ilonáé Dorogmán; Nagy Kálmáné és Kerekes Imréé Diós-Győrött; Igó Lajosé Eger-Lövön; Nagy Károlyé Emődön; Szabadfi Béláé Felső-Ábrányban; Tóth Ferenczé és Belényi Gáboré Gelejen; Sennovitz Gyuláé Geszten; Lángi Gyuláé Heő-Bábán; Budai Eleméré H.-Csabán, Lábos Bertalané Kis-Győrben, ugyanott a Kovács Kálmáné; Ando Endrécé Ládházán; Szentpéteri Pálé Maklaron; Balogh Jánosé és Kalas Barnáé Mező-Csáthon; Molnár Lajosé M.-Keresztesen; Cseh Pál s.-lelkész által ideiglenesen vezetett iskola, Tana Lináé, Kőszegi Istváné Miskolczon; Szőke Karolináé Nemes-Bikken; Bagoši Gézáé Ónodon; Szőlledi Jánosé Sajó-Keresztúron; Greifenstein Henriké T.-Oszláron; Tóth Károlyé T.-Palkonyán; Sztankovics Istváné T.-Tarjánban; Oláh Béláé Vattán Mészáros Józsefé Zsérczen. Összesen 31; múlt évinél több 7-tel.

Kielégítők: Fogarasi Gábor Ároktőn; Kovács Dánielé Külső-Bócsön; Tóth Ferenczé H.-Szalontán; Galgóczy Béláé Hevesen; Tóth Sámuelé Kis-Tokajban; Nagy Simoné Mályiban; Béky Jánosé Lőrinczfalván; Deáki Gyuláé Andornakon; Pap Ferenczé Miskolczon; Hagymásy Pálé Nagymihályon; Légrády Jánosé Poroszlón; Kapitány Sándoré Sályban; Szabó Dezsőé Szirmán; Dula Sándoré T.-Tarjánban; összesen 14; kevesebb a múlt évinél 4-gyel.

Gyengék: Lajos Istváné és Pap Zoltáné Cserépfaluban.

Oszlályozatlan maradt a *harsányi* iskola, mely vörheny járvány miatt bezáratott; a *tisza-valki*, mely építés alatt áll; és a Csont József poroszlói egyik tanító iskolája az iskolalátogatóság által fel nem derített okokból.

Ezen jelentés tudomásul vétetik s jegyzőkönyvbe kinyomatni rendeltetik.

21. Ezen elnöki jelentés kapcsán, egyházmegyénk sajnosan értesült arról, hogy Szirmán, Kis-Győrben; (a Kovács Kálmán vezetése alatt álló iskolában) az összes tanulók 50%-a I. osztályba jár, a mi a tanító szorgalmának hiányát mutatja; mert egy év folyamán nem tanítja meg őket az összes betűkre és nem vezeti be az olvasás titkaiba, s így több évről gyűlnek össze az I. osztályban a növendékek; Cserépfaluban pedig mind-

két iskola szellemi színvonala szomorú hanyatlásnak indult; úgy-
annyira, hogy egyházmegyénk szükségét látja annak, hogy

az említett iskolák vezetőit figyelmeztesse a nagyobb szorgalom és ügybuzgóság kifejtésére; az iskolaszékeket pedig arra, hogy a tanító urak működését ellenőrizni, s őket kötelességeik teljesítésére buzdítani igyekezzenek.

22. Tóth Béla és Baksa Lajos, a miskolci felső-járásban viselt iskolalátogató tisztjök alól magukat felmentetni kérik; előbbi azért, mert Mező-Keresztesre távozván, a jövő tavasszal lelkésznek, a nagy távolság miatt terhes és költséges volna kötelességét teljesítenie; Baksa Lajos pedig azért, mert ily minőségben már 9 évet töltvén, a jól megérdemelt nyugalomra rászolgált.

Egyházmegyénk méltányolván a felhozott indokokat, úgy Tóth Béla lelkészt, mint Baksa Lajos tanitót, a körlátogatás tisztétől felmenti. Ugyanakkor Tóth Béla helyett Makláry Károly ládházai lelkészt, mellé Molnár József miskolci tanitót nevezi ki 6 évre a miskolci felső-járásba iskolalátogatóknak.

23. Szabó Bertalan papii lelkész, szintén a körlelkészségtől való felmentetését kéri a tanügyi bizottság elnöke útján.

Minthogy elfogadható indokot nem hozott fel, s minthogy e minőségében még mindössze pár évet töltött: egyházmegyénk kérelmének helyt nem adhat.

24. Olvastatott az egri egyház presbyteriumának azon kérelme, hogy miután megválasztott új lelkészének, Nagy Bélának a beerősítése, jelen közgyűlésen nem eszközölhető, mert a választástól a felebbezésre adott 14 napi határidő le nem telt: hatalmaztassék fel a nt. Esperes úr, a határidő letelte után a nevezett lelkész hivatalában való megerősítésére s az engedély kiadására, hogy állását azonnal elfoglalhassa.

Közgyűlésünk méltányolva az egri egyház kérését és különleges helyzetét, mely az új lelkész beköltözését kívánatossá teszi: Esperes urat

felhatalmazza, hogy a 14 napi határidő letelte után Nagy Béla egri lelkészt, hivatalában megerősítse, s neki állása elfoglalására, az engedélyt kiadja.

25. Olvastatott az egyetemes lelkészi értekezlet azon indítványa, melyben a nevezett lelkészi értekezlet arra kéri egyházmegyei közgyűlésünket, hogy ez kérje fel a főtitst. Egyházkerületet arra, hogy a terménybeli lelkészi és tanítói fizetések pénzértékre átváltoztatását, mondassa ki kötelezőleg a zsinat által.

Közgyűlésünk, — a mennyiben ezen kérdés rendezése már fel van véve a zsinati tárgysorozatba, — további intézkedés szükségét nem látja.

26. Ugyancsak az egyetemes lelkészi értekezlet azon indítványt terjeszti közgyűlésünk elé, hogy kérje fel egyházmegyénk a főt. egyházker. közgyűlést annak kieszközlésére, hogy az özszeülendő zsinaton, egyházunkban a liturgia egyenlőbbé tétele határozottassék el.

Ezen indítványhoz közgyűlésünk, a maga részéről is helyeslőleg hozzájárul s ily értelmű határozat hozatalra a főtitst. egyházkerületi közgyűlést is felkéri.

27. Ugyanazon egyetemes lelkészi értekezlet, azon indítványt terjeszti elfogadás végett közgyűlésünkhöz, mely szerint a lelkészi fizetés minimuma gyanánt 2000 kor. alapfizetés és az ehhez járulandó, 5 évenként 5-ször 200 kor.-val emelkedő korpótlék állapittassék meg.

Közgyűlésünk, ezen indítványt a maga részéről is elfogadja, és hozzájárulás végett a főt. egyházkerülethez felterjeszteni határozza.

28. Ugyanazon egyetemes lelkészi értekezlet, azon indítványt terjeszti közgyűlésünkhöz, hogy a tavaszi e. m. közgyűlések állandóan Miskolczon tartassanak és így a vándorgyűlések végleg szüntessenek be.

Közgyűlésünk ezen indítványt erkölcsi és anyagi okokból nem fogadja el; s a tavaszi köz-

gyűléseket ezentúl is, a régi jó szokáshoz hiven, a gyűlekezetekben kívánja megtartatni.

29. Ugyanazon egyetemes lelkészi értekezlet azon indítványt terjeszti közgyűlésünkhöz, hogy az alsó-borsodi egyházmegye eddigi 4 járása szaporíttassék meg.

Közgyűlésünk ezen indítványt elfogadja és a felosztás mikéntjének tanulmányozására, egy a Nagy Ignác tanácsbíró elnöklete alatt, Sólyom Gyula és Bodolay István tanácsbírákból álló küldöttséget nevez ki, azzal a megbizatással, hogy személyes tapasztalataik alapján készítsenek felosztási tervezetet s azt a jövő tavaszi közgyűlésünkre adják be.

30. Ugyanazon egyetemes lelkészi értekezlet azon indítványt terjeszti közgyűlésünk elé, hogy az egyházlátogatók napdija 10 koronában állapíttassék meg minden lelkészi állomás után.

Minthogy ezen kérdés, egyházi közigazgatásunk egész kérdésével szorosán összefügg és ezen ügynek egyes részleteiben való megoldása czélhoz nem vezetne: közgyűlésünk ezen indítványt mellőzi.

31. Ugyancsak az egyetemes lelkészi értekezlet, azt indítványozza, hogy az Édes Albert-féle alapítvány kamataiból fedeztessenek azon tanácsbírák és jegyzők kiadásai, kik az őszi e. m. közgyűlések után, a jegyzőkönyv hitelesítése miatt kénytelenek Miskolczon maradni.

Egyházmegyei közgyűlésünk, — tekintetbe véve azt, hogy nevezett alap tényleg abból a czélból tétetett, hogy a közgyűlés Miskolczon tartassék, s ennek az intenciónak már részben az őszi közgyűlések itt tartásával elég van téve; tekintetbe véve továbbá azt, hogy a távol vidékről itt maradt tanácsbírák és jegyzők Miskolczon tartózkodása költséggel jár: határozatilag kimondja, hogy az Édes Albert-féle alapítvány kamatai a jegyzőkönyvet hitelesítő tanácsbírák és jegyzők tényleges kiadásainak fedezésére fordíthatók legyenek.

32. Ugyanazon egyetemes lelkeszi értekezlet azon indítványt terjeszti közgyűlésünk elé, hogy a zsinati képviselők választása, az u. n. lajstromos szavazás által, vagyis úgy történjék, hogy az egyes egyházak ne csak a saját egyházmegyéjükből, hanem az egész egyházkerületből küldendő összes képviselők választásánál érvényesíthessék szavazataikat.

Közgyűlésünk ezen indítványt a maga részéről elfogadja, s hozzájárulás végett a főt. egyházkerületi közgyűlésre tisztelettel felterjeszti.

33. A mező-csáthi egyház, hogy két tanítójának természetbeni lakást adhasson, bírói árverésen, 4200 kor. vételárban megvette a mező-csáthi 1952. sz. tjkvben A. † 1. sor, a 316. sz. tjkvben A. † 1. sor, a 313 tjkvben A. † 1. sor és 2159. sz. tjkvben A. † 1. sor szám alatt foglalt 330. 332. 328. és 329. hrsz. alatt levő beltelket; kéri közgyűlésünket, hogy ezen vételügyet jóváhagyni és végleges megerősítés végett a főtiszt. egyházker. közgyűléshez felterjeszteni kegyeskedjék.

Mint hogy úgy a presbyteri, mint a templomi közgyűlési határozatok mellékelve vannak: közgyűlésünk a vételügyet jóváhagyja s végleges megerősítés végett a főt. egyházkerületre, melléleteivel együtt felterjeszteni határozza.

34. A mező-keresztési egyház beterjeszti jóváhagyás és végleges megerősítés céljából az egyházkerületre terjesztés végett az orgonista-tanító részére kiállított díjleveleket.

Közgyűlésünk ezen díjleveleket a maga részéről jóváhagyja, s végleges megerősítés végett a főtiszt. egyházkerületre felterjeszti.

35. A heő-szalontai egyház a tanterem kideszkáztatása költségeinek előállítása céljából 120 kor. kivetésének, s ezen kivetés kulcsának megerősítését kéri.

Ezen kivetés és kivetési kulcs, minthogy a törvényes alakiságok mellett állapított meg: megerősítettik.

36. A böcsi egyház, az egyházi szolgálmányok megváltási módzatainak és az ezen alapon kiállított díjlevelek jóvá-

hagyását és a főt. egyházkerület elé, végleges megerősítés végett való felterjesztését kéri.

Minthogy úgy a presbyterium mint a templomi közgyűlés határozatai, valamint az illető hivatalnokok beleegyező nyilatkozatai mellékelve vannak, a böcsi egyház kérésének hely adatik; a szolgálmányok megváltása az előadott módon engedélyeztetik; az ekként módosított díjlevelek jóváhagyatnak és a főt. egyh. ker. közgyűlésre, végleges megerősítés céljából felterjesztetni rendeltetnek.

37. A dorogmai és sajó-keresztúri egyházak a f. évi konventi jegyzőkönyv 80 pontja értelmében azt kéri egyházmegyénktől, hogy mivel 1899-ben, tőkés segélyre másodsorban felvették a főt. és mélt. konvent által: közgyűlésünk hasson oda a főtiszt. egyházkerületnél, hogy a segélyezendő egyházak közé elsősorban vétessenek fel.

Közgyűlésünk meggyőződven a kérelmező egyházak nyomasztó anyagi helyzetéről, kérelmüket pártolólág terjeszti föl a főt. egyházkerületre.

38. Nagy Simon mályii tanító, Molnár Erzsébet és Ilona lelkészárva, továbbá a mályii leányegyház, bármely tárból segélyt kérnek.

Ezen kérvények a segélyosztó bizottsághoz tétetnek át.

39. Nagy Ignác e. m. tanácsbíró, hivatkozva az egyházi téren, hosszú éveken át teljesített szolgálataira s változó egészségi állapotára, különösen pedig arra, hogy az egyházmegyei tanácsbírói hivatal, az egyházlátogatás immáron reá nézve terhes és egészségére könnyen veszélyessé válható tisztevel van összekötve: az e. m. tanácsbírói hivatalról való lemondását jelenti be.

Közgyűlésünk nevezett tanácsbíró úrnak hasznos és minden körülmények közt kész szívvvel teljesített szolgálatait; úgy közgyűlési tanácskozásainkban, mint általában egyházi közigazgatásunk sokféle ágazó nehéz kérdéseiben tapasztalt bölcseségét, valamint a visszavonulása esetén mind-

ezek folytán bekövetkező veszteséget teljes mértékben méltányolván: ezen lemondást nem fogadja el; hanem szeretetteljesen kéri nevezett tanácsbíró urat eddigi tisztének megtartására, egyszersmindenkorra felmentvén őt az egyházlátogatás kötelezettsége alól.

Mire Nagy Ignác tanácsbíró úr, lemondását visszavonja.

40. Az egyházlátogatási küldöttségek

következőképen rendeltetnek ki:

1. Sólyom Gyula tanácsbíró és Tóth Béla jegyző: az igriczii járásba; 2. Bodolay István tanácsbíró és Szabó András jegyző a keresztesi járásba; 3. Gulyás Benő tanácsbíró és Fűry Lajos jegyző: a miskolczi járásba; 4. Szalóczy Pál tanácsbíró és Kenyeressy Károly jegyző: a csáthi járásba.

41. Az okt. 12-én Mező-Keresztesen tartandó egyházkerületi közgyűlésre, egyházmegyénk képviselőjében az Elnökség mellett kiküldetnek:

Maklár Károly, Sólyom Gyula és Bodolay István egyházi; Szathmáry Király Pál, Pappszász Lajos és Sturmán György, világi tanácsbírák.

42. Tavaszi közgyűlésünk helyétől

a geleji egyház tűzetik ki; miről a geleji egyház előljárósága jegyzőkönyvi kivonaton értesítettetni rendeltetik.

43. A borsod-harsányi egyházközség 4600 kor. vételáron megvette a harsányi 566. sz. tjkvben A. I. 2. 3. és 4. rsz. 1856. 2043. és 2365. hrsz. alatt fekvő, mintegy 12 magyar holdnyi ingatlant, s kéri ezen vételre vonatkozó adásvételi szerződés jóváhagyását és pártolólág leterjesztését a főt. egy. ker. közgyűléshez, végleges megerősítés végett.

Minthogy úgy a presbyteri, mint a közgyűlési határozatok mellékelve vannak, közgyűlésünk

ezen vételügyet jóváhagyja és végleges megerősítés végett a főt. egyházker. közgyűléshez felterjeszti.

44. Ugyancsak a harsányi egyház, hogy az egyház részére vásárolt ingatlan vételárát kifizethesse, 4800 kor. kölcsön felvehetésének engedélyezését kéri a főtiszt. egyházkerülettől, vagy az egyházmegye pénztárából.

Közgyűlésünk a nevezett egyháznak készségesen megengedi, hogy a mondott célra a főtiszt. egyházkerülettől, vagy az egyházmegye pénztárából 4800 kor. kölcsönt felvehessen.

45. Ugyancsak a harsányi egyház a lelkészi udvar istállójának újra fedésére, az iskolában 5 db. kettős ablaknak és 18 db. iskolapadnak készítésére 840 koronának kivetés útján leendő beszédét elhatározván, a kivetési kulcsot úgy állapította meg, hogy a) minden egész pár fizet 3 koronát, b) minden fél pár fizet 1 kor. 50 fillért, c) minden 1 kor. állami adó után 8 fillért: kéri egyházmegyei közgyűlésünket, hogy ezen összegnek fenti kivetési kulcs alapján leendő beszédését kegyesen hagyja jóvá.

Közgyűlésünk a méltányosnak talált kivetési kulcsot megerősíti, s ez alapon a 840 korona kivetési összeg beszédését engedélyezi.

46. A böcsi egyház új leányiskolát és tanítói lakást szándékozván építtetni, az épület tervrajzát, úgyszintén az építési összeg kivetési kulcsát beterjeszti, s azoknak jóváhagyását kérelmezi.

Mínthogy a bemutatott tervezet még ez ideig az államépítész hivataltól jóváhagyást nem nyert, ennek pótlása végett az egész ügy, a böcsi egyházhoz visszatételük; s mínthogy egyházmegyeinknek aggodalmak vannak arra nézve, hogy a megállapított kulcsnak azon része, mely szerint egy teljesen vagyontalan házaspárra is alapdíj 12 korona van megállapítva: a szegényebb sorsú népre túlmas, sőt elviselhetetlennek látszik; — bár ezen kivetési kulcsot mind a presbyterium, mind a közgyűlés elfogadta: felhívja a nevezett egyház előljáróságát, hogy ezen ügyet még egyszer tegye

megfontolás tárgyává és igyekezzék a szegényebb osztályt kevésbé terhelő, méltányosabb kulcsot megállapítani.

47. Farkas Pál, tibold-daróczi tanító, csekély jövedelmére és szegénységére való hivatkozással, a tanítói földek után esedékes adók fizetésének kötelezettsége alól kéri magát felmentetni, s az eddigi hátralékainak kiegyenlíthetése céljából, segélyért folyamodik.

Minthogy Tibold-Daróczon is a tanítói hivatalt illető földek a tagosítás után jutottak az egyház birtokaiba: azért azok után esedékes adókat a hivatalt viselő tanító tartozik mindenkor fizetni.

Épen azért szigorúan utasítja közgyűlésünk Farkas Pál tanító urat, hogy az egyházi földek után kirótt adókat pontosan fizesse; a fenn lévő hátralékokat haladéktalanul törleszsze le. Hogyha pedig a föld jövedelmével nincs megelégedve: jogában van a földet az egyház rendelkezésére visszabocsátani abban az összegben, a mely annak jövedelmétül a hivatalos tanítói fizetésben megállapított.

Az egyházlátogató küldöttség figyelme pedig felhivatik arra, hogy ezen hátralékok kifizetéséről magának meggyőződést szerezzen, s az egyházmegyének erről jelentést tegyen.

A segélyre irányuló kérvénye a nevezett tanító úrnak, áttétetik a segélyosztó bizottsághoz.

48. A tiszakezsi egyháztanács nevében Ando Lajos lelkész azon sérelmes dolgot terjeszti egyházmegyénkhez, hogy Mondel Katalin, róm. kath. vall. nő, — a tiszakezsi egyház tulajdonát képező ev. ref. jellegű temetőjében, — édes atyja sírján, a kath. vallás jellegét feltüntető feszületet állíttatott fel a presbyterium tiltakozása ellenére, s bár az egyháztanács, nevezett nőt azonnal felszólította a feszület eltávolítására, azt nemcsak, hogy el nem távolította onnan, de egyáltalában nem is hajlandó azt onnan elvitetni: kéri tehát az egyházmegyét, hogy ez ügyben orvoslást szerezzen; vagy pedig utasítsa ez egyházat, a további teendőkre nézve.

Mint hogy a ref. egyház telekkönyvi tulajdonát képező temetőben intézkedni csakis a presbyteriumnak van joga; bár más vallásfelekezetűeknek megengedi az oda temetkezést: a presbyterium nem engedheti meg felekezeti temetőjében olyan jelvények felállítását, melyek egy más vallásfelekezetnek a symbolumát képezik, sőt a melyek annak ev. ref. jellegét is kétségessé teszik: épen azért utasítja közgyűlésünk a tiszta-keszű egyház előjáróságát, — miután itt nem siremlékről, hanem kath. jellegű feltüntető symbolumról, fészületről van szó — hogy a fészület eltávolíttatása céljából a politikai hatóságok segélyét, esetleg karhatalmát kérje és vegye igénybe; s az eltávolítással járó költségek megtérítése végett a nevezett nőt, perelje be.

49. Az időszaki tanács eddigi tagjai, u. m. egyházi részről: Nagy Ignác rendes, Makláry Károly és Sólyom Gyula póttagok; világi részről: Szathmáry Király Pál és Molnár Bertalan rendes, Mikuleczky István póttagok,

ujra megválasztottak.

50. Az országos ref. lelkészi özv.-árva gyámintézeti tagsági díjakat, ez évre a következő kimutatás szerint fizetik lelkészeink:

(Lásd a mellékelt kimutatást!)

51. Minden jegyzőkönyvi pontok

felolvastatván, hitelesítették.



KIMUTATÁS

az orsz. ref. lelkészi özv.-árva gyámintézet 1902-ik évi járulékaival a tiszáninneni egyházkerület alsó-borsodi egyházmegyéjében.

Sorszám	I. Egyházközség (betűrendben) és gyámintézeti tag neve	II. Évi javada- lom		III. Hátralékok rovata Hátraléka a I. 1902. év január hó 1-én				IV. Folyó évi járulékok rovata				V. Hátralé- kok és folyó évi járulékok vég- összege Összesen		Jegyzet
		korona	fill.	10 ⁰ / ₁₀ -os belé- pés járulék 1/3-ada fejében		2 ¹ / ₂ 0/10-os tag- sági díj fejében		10 ⁰ / ₁₀ -os belé- pés járulék 1/3-ada fejében		2 ¹ / ₂ 0/10-os tag- sági díj fejében		kor.	fill.	
				kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.			
1	Alsó-Zsolcza Vattay István	2244	20	—	—	—	—	—	—	56	12	56	12	Ebből a kongrua után esedékes járulék 17 kor. 92 fill. Ebből a kongrua után esedékes járulék 14 kor. 73 fill. Ebből a kongrua után esedékes járulék 22 kor. 69 fill. Dijlevél közötti különbözet utáni járulékának III-ik részletét fizeti. Ebből a kongrua után esedékes járulék 21 kor. 14 fill. Ebből a kongrua után esedékes járulék 13 kor. 33 fill. Ebből a kongrua után esedékes járulék 21 kor. 37 fill. Ebből a kongrua után esedékes járulék 24 kor. 91 fill. Belépési járulékának II. részletét fizeti. A kongrua után esedékes járulék 13 kor. 17 fill. Ebből a kongrua után esedékes járulék 25 kor. 83 fill. Ebből a kongrua után esedékes járulék 19 kor. 18 fill.
2	Aranyos Gere Lajos	1159	—	—	—	—	—	10	—	36	89	46	89	
3	Ároktó Szabó Károly	2341	14	—	—	—	—	—	—	58	54	58	54	
4	Átány Illyés János	4060	—	—	—	—	—	—	—	101	50	101	50	
5	Böcs Fekete Gyula	3195	04	—	—	—	—	—	—	79	88	79	88	
6	Cserépfalu Novák Sándor	3394	80	—	—	—	—	—	—	84	88	84	88	
7	Diósgyőr Marsalko Endre	1952	40	—	—	—	—	—	—	48	82	48	82	
8	Dorogma Halászy József	1964	—	—	—	—	—	—	—	49	10	49	10	
9	Eger Kovács Károly	1850	—	—	—	46	26	—	—	46	26	92	52	
10	Eger Lövő Sólyom Barna	2153	—	—	—	53	84	—	—	53	84	107	68	
11	Emőd Bódogh Tamás	1362	—	—	—	—	—	10	—	38	79	48	79	
12	Felső-Ábrány Tokaji Nagy Lajos	1113	20	—	—	—	—	10	—	40	53	50	53	
13	Gelej Kenyeresy Károly	1933	80	—	—	—	—	36	66	48	36	85	02	
14	Geszt Túry Sándor	1951	82	—	—	—	—	—	—	48	80	48	80	
15	Harsány Tóth Béla	1479	—	—	—	—	—	—	—	36	98	36	98	
16	Heő-Bába Somody János	990	94	—	—	—	—	10	—	35	92	45	92	
17	Heő-Csaba Sólyom Gyula	1428	—	—	—	—	—	10	—	39	03	49	03	
18	Heő-Papi Szabó Bertalan	1673	—	—	—	—	—	—	—	41	84	41	84	
19	Heő-Szalonta Bársony György	939	—	—	—	—	—	10	—	34	85	44	85	
20	Heves Kovács Mihály	1263	—	—	—	—	—	10	—	46	49	56	49	
21	Igriczi Fodor Bertalan	2165	—	—	—	—	—	—	—	54	14	54	14	
22	Kis-Győr Szabó István	1584	96	—	—	—	—	—	—	39	64	39	64	
23	Kis-Tokaj Biró Bertalan	1623	26	—	—	—	—	—	—	40	60	40	60	
24	Ládháza Ifj. Maklár Károly	1422	60	50	09	24	17	57	42	38	74	170	42	
25	Lőrinczfalva Béky János	945	58	—	—	—	—	10	—	39	47	49	47	
26	Maklár Kazay Sándor	1371	—	—	—	—	—	10	—	43	46	53	46	
27	Mező Csáth Bodolay István	2180	60	—	—	—	—	—	—	54	50	54	50	
Átvitel :		49740	34	50	09	124	27	184	08	1337	97	1696	41	

Sorszám	I. Egyházközség (betűrendben) és gyámintézeti tag neve	II. Évi javada- lom		III. Hátralékok rovata				IV. Folyó évi járulékok rovata				V. Hátralé- kok és folyó évi járulékok vég- összege összesen		Jegyzet
		korona	fill.	Hátraléka a I. 1902. év január hó 1-én								kor.	fill.	
				10 ⁰ /10 ⁰⁰ bel- pési járulék	1/3-ada fejében	21 ¹² /12 ⁰⁰ tag- sági díj fejében			10 ⁰ /10 ⁰⁰ bel- pési járulék	1/3-ada fejében	21 ¹² /12 ⁰⁰ tag- sági díj fejében			
							kor.	fill.						
	Áthozatal :	49740	34	50	09	124	27	184	08	1337	97	1696	41	
28	Gulyás Benő Mező Csáth	2180	60	—	—	—	—	—	—	54	50	54	50	
29	Simon János Borsod-M.-Keresztes	2883	40	—	—	72	10	—	—	72	10	144	20	
30	Kun Bertalan Miskolcz	3130	—	—	—	—	—	—	—	78	26	78	26	
31	Tóth Dániel Miskolcz	3130	—	—	—	—	—	—	—	78	26	78	26	
32	Nagy Ignác Miskolcz	3130	—	—	—	—	—	—	—	78	26	78	26	
33	Szabó József Nagy-Mihály	2291	52	—	—	—	—	—	—	57	30	57	30	
34	Kerekes Károly Nemes-Bikk	1599	30	—	—	—	—	12	84	43	21	56	05	Ebből a kongrua után esedékes járulék 16 kor. 05 fill.
35	Vadászy István Noszvaj	2918	—	—	—	72	96	—	—	72	96	145	92	
36	Sólyom Lajos Ónod	1498	16	—	—	—	—	10	—	42	71	52	71	Ebből a kongrua után esedékes járulék 15 kor. 25 fill.
37	Kerekes József Poroszló	2760	—	—	—	—	—	—	—	69	—	69	—	
38	Idb. Maklár Károly Sajó-Keresztúr	2476	60	—	—	—	—	—	—	61	92	61	92	
39	Édes Ábrahám Sály	1710	48	—	—	—	—	—	—	42	78	42	78	
40	Horváth Bertalan Szederkény	2727	—	—	—	—	—	—	—	68	18	68	18	
41	Apostol Bertalan Szirma	2181	90	—	—	54	56	—	—	54	56	109	12	
42	Ando Lajos Tisza-Keszi	1997	80	—	—	—	—	—	—	49	96	49	96	
43	Kérészy Barna Tisza-Nána	3978	—	—	—	—	—	—	—	99	46	99	46	
44	Csiszár Béla Tisza-Oszlár	1301	80	—	—	—	—	10	—	43	68	53	68	Ebből a kongrua után esedékes járulék 21 kor. 12 fill.
45	Kovács Károly Tisza-Palkonya	1783	60	—	—	—	—	—	—	44	60	44	60	
46	Fűry Lajos Tisza-Tarján	2127	52	—	—	—	—	70	92	53	19	124	11	Belépési járulékának II. részletét fizeti.
47	Szalóczy Pál Tisza-Valk	1756	08	—	—	—	—	02	83	44	63	47	46	Ebből a kongrua után esedékes járulék 3 korona 54 fill.
48	Szabó András Vatta	1899	—	—	—	—	—	—	—	47	48	47	48	
49	Czecz András Zsércz	1703	—	60	55	45	09	10	—	46	02	161	66	Ebből a kongrua után esedékes járulék 13 kor. 44 fill.
	Összesen :	100804	10	110	64	368	98	300	67	2640	99	3421	28	

Birósági ügyek.

As alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye törvényszékének és közigazgatási bíróságának

1902. szeptember 4-én Miskolczon tartott ülésében felvett

j e g y z ő k ö n y v e.

I. Szölledi János, sajó-kereszturi tanító fegyelmi ügye.

Jelen voltak: Tóth Dániel esperes és Szathmáry Király Pál helyettes egyházmegyei gondnok kettős elnöklete alatt: Makláró Károly, Nagy Ignác, Sólyom Gyula, Bodolay István, Gulyás Benő, Szalóczy Pál egyházi; Molnár Bertalan, Mikuleczky István, Pappszász Lajos és Fodor Pál, világi tanácsbírák. Jegyző: Illyés János.

Szölledi János sajó-kereszturi tanító ellen, a tavaszi egyházmegyei közgyűlés 40. sz. határozata értelmében, hivatalos pénzekkel való el nem számolás, s adófizetés megtagadása miatt, a sajó-kereszturi egyház kérelmére a fegyelmi eljárás megindítása mondatott ki.

Mint hogy Szölledi János időközben ügyeit nagyrésztben rendezte, s az egyházmegyei ügyész közbenjárására az egyháznak olynemű kötelezvényt adott, mely által az egyháznak mindenemű követelése biztosítva lett; s mint hogy az egyház is megbocsátott magáról megfeledezett hivatalnokának:

azért a fegyelmi eljárás beszüntettetni határozatott. — Egyúttal meghagyatik úgy az egyházi előjárásnak, mint Szölledi János tanítónak, hogy a 15 kros tanítói nyugdíjpénzek folyamatban levő elszámolását fejezze be, s erről az egyházlátogatási hivatalnak a jelentést adja be.

II. Abaházi Endre harsányi tanító kérvénye.

Jelen voltak mint fentebb. Jegyző: Deák Gyula.

Az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye közigazgatási bírósága Abaházi Endre harsányi tanítónak kérvényét, melyben kéri, hogy kántor-tanítói fizetését ne ő maga szedje, hanem azt az egyház presbyteriuma szedesse be, tárgyalás alá vétén, következő

határozatot hozott;

Abaházi Endre kérelmének hely adatik; s mert a zsinati törvények szerint, az egyházi tisztviselők fizetésének beszedése az egyház tanács hatáskörébe tartozik: utasítatik a harsányi ev. ref. egyháztanács, hogy e tekintetben a saját hatáskörében intézkedjék.

III. *Bagossy Géza ónodi tanító kérvénye.*

Jelen vannak mint fent, előbb.

Az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye közigazgatási bírósága Bagossy Géza ónodi ev. ref. tanító kérvényét, melyben az ónodi egyházat, visszatartott fizetésének kiszolgáltatására utasítatni kéri, — tárgyalás alá vétén, következőleg

h a t á r o z o t t :

Bagossy Géza ónodi tanító kérelmével elutasítatik.

Mert Sólyom Lajos ónodi lelkész ez ügyben kihallgattatván, előadásából világosan kiténik, hogy nevezett tanító fizetése nem tartatott vissza, sőt az őt illető fizetés pontosan kiszolgáltatott;

mert továbbá Bagossy Géza kérvényező maga is beismeri kérvényében, hogy földilletménye teljesen kifizettetett; a párbér egy negyedévre pedig még jogosan nem illethette 1901. év szept. 1-én, mivel az, elődjének, a kit illethet, fizettetett ki.

IV. *Andó Endre lúdházai tanító kérvénye.*

Jelen vannak mint fent, előbb.

Az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye közigazgatási bírósága Andó Endre lúdházai tanítónak kérvényét, melyben panaszolja, hogy a tanítói javadalmazáshoz tartozó földeken termett életneműit a miatt, mert arra való alkalmas helyiséggel nem rendelkezik, elhelyezni nem képes, — tárgyalás alá vétén: következő

h a t á r o z a t o t h o z o t t :

Tekintettel arra, hogy az egyházak, az egyházi hivatalnokok javadalmazását képező földeken termett életnemű elhelyezésére szükséges helyi-

ségről, a törvény értelmében feltétlenül gondoskodni tartoznak;

tekintettel arra, miként kérvényező tanító állítása szerint, lakása is oly kicsiny, hogy ott semmi terményt el nem helyezhet; melléképületei pedig rozzant állapotban vannak;

tekintettel arra, hogy ezen ténykörményt a jelenlevő s kihallgatott ifj. Makláró Károly lelkész is igazolta: folyamodó kérvényének hely adatik, s utasittatik a ládázai presbyterium, hogy a tanító életneműinek elhelyezéséről olyképen gondoskodjék, hogy vagy az egyház magtárában engedje azokat elhelyezni, vagy pedig megfelelő épületet emeltessen e czélből az egyház.

Jegyzették: *Szalóczy Pál* egyházi főjegyző: az 1., 2., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 15., 16., 17., 18., 34., 35., 36., 38., 39., 40., 41., 42., 49., 50., 51 pontokat.

Deák Gyula világi főjegyző: a 19., 25., 26., 27., 28., 29., 30., 31., 32., 33., 37., 43., 44., 45. pontokat és a II. III. és IV. bírósági ügyeket.

Illyés János egyházi aljegyző: a 3., 4., 5., 6., 7., 20., 21., 22., 23., 24., 46., 47., 48. pontokat és az I. sz. bírósági ügyet.



A jegyzőkönyvben foglalt tárgyak kimutatása.

1. Gyűlés megnyitás.
2. Esperesi jelentés.
3. Szalóczy Pál tanácsbíró és dr. gróf Haller József vil. aljegyző beiktatása.
4. Egyházmegyei főjegyzőre a szavazás elrendeltetik.
5. Tanítók megerősítése.
6. Tanítók eskütétele.
7. Kórodi Lajos segédlelkész egyházmegyénkbe bekebeleztetik.
8. A népiskolai félévi vizsgák tovább is fenntartatni határozatnak.
9. A ládházai ügy a Kodi-örökösökkel függőben hagyatik.
10. Sólyom Gyula tanácsbíró egyházmegyei pénztárnokká választatik.
11. A felső-ábrányi egyház az eladatni szándékolt ingatlan ügyében jelentéstételre utasittatik.
12. A noszvaji egyházban a régebbi számadások megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése folytán hozott határozat.
13. A lőrinczfalvi lelkész jelentése az 1800 korona kötelezettség tárgyában, tudomásul vétetik.
14. A lőrinczfalvi egyház 1000 koronás domesztikai segély kérvénye, ajánlólag felterjesztetik.
15. A lőrinczfalvi egyház templomépítési terve és költségvetése, végleg megerősítettik.
16. A tiszá-keszűi egyház a nádas elkülönítése tárgyában, jelentéstételre utasittatik.
17. A kis-tokaji lelkész jelentése a magtári követelések tárgyában, tudomásul vétetik.
18. A sajó-kereszturi lelkész jelentése a templom- és parochia építésből származó adósságok tárgyában, tudomásul szolgál.
19. Fekete János egri tanító és énekvezér jelentése az egri elemi és iparos tanonc-iskolába járó protestáns növendékek hitbeli neveléséről.
20. Tanügyi bizottsági jelentés
21. A szirmai, kisgyőri és cserépfalusi iskolák vezetőségei felhivatnak a tanítók működésének nagyobb ellenőrzésére és szorgalmazására.
22. Tóth Béla és Baksa Lajos iskolalátogatók ezen tisztség alól felmentetnek, helyükre ifj. Makláró Károly és Molnár József 6 évre kineveztetnek.
23. Szabó Bertalan papii lelkésznek az iskolalátogatás tisztsége alól felmentési kérvénye nem fogadtatik el.
24. Az egri egyház kérvényének, megválasztott lelkésze beerősítése tárgyában, hely adatik.

25. Az egyetemes lelkészi értekezlet indítványa a lelkészi és tanítói fizetések pénzreváltoztatása tárgyában, mellőztetik.
26. Ugyancsak a lithurgia egyenlőbbé tétele céljából hozott határozati javaslata elfogadtatik.
27. Ugyanannak a lelkészi fizetések rendezése tárgyában hozott határozati javaslata elfogadtatik.
28. Ugyanannak a tavaszi gyűlések Miskolcra való áttételét javasló indítványa, nem fogadtatik el.
29. Ugyanannak azon indítványa, hogy az egyházmegye eddigi 4 járása szaporitassék, elfogadtatik.
30. Ugyanannak azon indítványa, hogy az egyházlátogatók napi dija fel-emeltessék, nem fogadtatik el.
31. Ugyanannak azon indítványa, hogy az Édes Albert-féle alapítvány kamataiból, az őszi gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kirendelt tanácsbírák és jegyzők díjaztassanak, elfogadtatik.
32. Ugyanannak a zsinati képviselők választására vonatkozó javaslata a lajstromos szavazás tekintetében, — elfogadtatik.
33. A mező-csáthi egyház ingatlan vételügye helybenhagyatik.
34. A mező-keresztési egyház orgonista-tanítói díjlevele jóváhagyatik.
35. A heő-szalontai egyház 120 kor. kivetési kulcsa megerősítettik.
36. A böcsi egyház kérvénye az egyházi szolgálmányok megváltása tárgyában, s az ez alapon kiállított díjlevelei jóvá hagyatnak.
37. A dorogmai és s.-keresztúri egyházak kérvényei a domesztikai tőkés segély tárgyában, pártolólág felterjesztetnek.
38. Nagy Simon, Molnár Erzsébet és Ilona és a mályii egyház segély-kérvényei a segélyosztó-bizottsághoz tételnek át.
39. Nagy Ignác e. m. tanácsbíró lemondása nem fogadtatik el.
40. Az egyházlátogatási küldöttségek kirendeltetnek.
41. Egyházkerületi képviselők küldése.
42. Tavaszi közgyűlésünk helyéül a geleji egyház jelöltetik ki.
43. A harsányi egyház adás-vételi szerződése jóváhagyatik.
44. Ugyanannak 4800 k. kölcsön felvétele engedélyeztetik.
45. Ugyanazon egyház 840 korona kivetési kulcsa megerősítettik.
46. A böcsi egyház tanítói lakás és iskolaépítési tervrajza, költségvetése, és kivetési kulcsa, újabb intézkedés végett, visszaadatik.
47. Farkas Pál tibold-daróczyi tanító kérése a tanítói földek után fizetendő adók alól felmentése tárgyában, nem teljesítettik.
48. A tizza-keszii egyház felterjesztésének, az ottani temetőben, annak ref. jellegét sértő feszület eltávolítása tárgyában, hely adatik, s intézkedés végett az egyház a polgári hatóságához utasittatik.
49. Az időszakai tanács eddigi tagjai, újból megválasztatnak.

50. Az országos özv.-árva gyámügyi fizetések kimutatása.
51. Jegyzőkönyv hitelesítése.

Bírósági ügyek.

- I. Szölledi János s.-keresztúri tanító fegyelmi ügye.
II. Abaházi Endre harsányi tanító kérvénye.
III. Bagossy Géza ónodi tanító kérvénye.
IV. Andó Endre ládházai tanító kérvénye.





